Вариант 7
1. Лексикография – это раздел лингвистики, изучающий

1) многообразие русской лексики
2) произношение слов
3) процесс образования слов
4) многообразие словарей
2. Выбери слово, в котором все согласные звуки твёрдые.

1) перешёл
2) сдача
3) проживал
4) пощада
3. В каком слове нет  суффикса -ЧИК?
1) лучик
2) стульчик
3) докладчик
4) переплётчик
4. Какое  слово образовано суффиксальным способом?
1) перепрыгнуть
2) пришкольный
3) снеговик
4) книголюб
5. Укажи вариант ответа, в котором по порядку перечислены пропущенные в мини-тексте буквы. 

К утру дождь прошёл, но небо ещё было в т…жёлых сырых тучах, л…тевших с юга на с…вер. Никита взгл…нул в окно и ахнул (А.Толстой)
1) я   е    е   е
2) я   е    е   я
3) е   е    е   я

4) я   е    и   я
6. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква О в предложении  З(1)ря заг(2)ралась; лучи солнца к(3)снулись верхушек деревьев?
1) 1, 2             2)    1, 2, 3              3)    1, 3                  4)    2, 3   

7. Укажи верное написание и объяснение орфограммы в словосочетании пр…брежный песок.
1) пишется буква И, так как приставка обозначает близость
2) пишется буква И, так как приставка обозначает неполноту действия
3) пишется буква Е, так как приставка близка по значению к пере- 

4) пишется буква Е, так как приставка  близка по значению к очень
8. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква Ё в мини-тексте Ч(1)ткий расч(2)т – и прыж(3)к с трапеции на трапецию исполнен. Поч(4)т и аплодисменты достаются артистам (Т.Служевская)?
1)  1, 2,3, 4             2)    1, 2, 4              3)    1, 3                  4)    2, 4   

9) Укажи правильное написание и  объяснение орфограммы в словосочетании медвежонок неуклюж…
        1)     мягкий знак пишется, так как это глагол 2-го лица 

        2)     мягкий знак не пишется, так как это имя существительное мужского рода 
        3)     мягкий знак не пишется, так как это имя существительное в форме множественного числа, родительного падежа 
        4)        мягкий знак не пишется, так как это имя прилагательное в краткой форме
10. Выбери название грамматического рода соответствующего существительному задира
        1)   мужской

        2)   средний
        3)   общий

        4)   женский 

11. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И  в предложении Верещагин после первой персональной выставк(1) в Петербург(2) стал широко известен не только в кругах интеллигенци(3), но и  среди молодёж(4) (К.Коничев)?
1) 1, 2, 3, 4             2)    1, 4              3)    1, 3, 4                  4)    3, 4
         12.   В каком ряду все имена прилагательные качественные?
                 1) великий, модный, дядин
                 2) добровольный, алый, мягкий
                 3) синий, вечерний, гордый
                 4) покорный, спелый, быстрый
           13.   Определи степень сравнения  имени прилагательного в предложении  Один из самых памятных дней каникул – поездка с отцом на рыбалку..
                  1)  простая сравнительная

                  2) составная сравнительная

                  3)  простая превосходная

                  4)  составная превосходная
            14. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И  в предложении Передо мной стоял не тот застенч(1)вый мальчик, а молодц(2)ватый парень, который был, к тому же, и выносл(3)вым спортсменом.
1) 1, 2             2)    1, 2, 3              3)    1, 3                  4)    2, 3   

              15. Укажи правильное написание и  объяснение орфограммы в слове (полу)круг
                      1) пишется слитно, так как слово начинается с согласной буквы
                      2) пишется слитно, так как это часть слова полу-
                      3) пишется через дефис, так как первая часть оканчивается на гласную букву
                      4) пишется раздельно, так как между частями можно вставить слово
               16. Выбери словосочетание с собирательным числительным.

                       1) четверо друзей
                       2) восемь тетрадей
                       3) полтора килограмма
                       4)  пятнадцатый километр
                17. Какое окончание имеет числительное сорок в творительном падеже?
                         1) нулевое
                         2) -а

                         3) -ю 

                         4) -ами       
18.  Определите количество местоимений в мини-тексте  Мне попалась заросшая дорожка. Я отправился по ней, внимательно поглядывая вперёд. Всё кругом быстро чернело и утихало, одни перепела изредка кричали (И.Тургенев).
         1) шесть
         2) три 

         3) четыре
         4) пять

19. Укажи предложение, в котором употреблено личное местоимение.

       1) Начальство нами довольно.
       2) В шкафу висело её пальто.
       3) Глухо раздавались мои шаги в застывшем воздухе.
       4) Сейчас от всех требовалось терпение.
20. Укажи правильное написание  орфограмм в слове  (н…)кого  не видел
        1)  пишется буква и, пишется раздельно
        2) пишется буква и, пишется слитно

        3) пишется буква е, пишется слитно

        4) пишется буква е, пишется в три слова

21. Выбери непереходный глагол в предложении По тому, как вместе они варили кофе и каждый понимал другого с полуслова, гость усвоил главное: живут эти люди мирно, благополучно и рады любому заезжему человеку..

        1) варили
        2) понимал
        3) усвоил
        4) живут
22. Укажи номер строки, в которой приведены глаголы несовершенного вида.

         1) вышел, разливается
         2) установите, проверяем
         3) изучаете, называется
         4) определите, знаем
23. Определи наклонение глаголов, употреблённых в предложении.
Если бы вы взяли ящерицу за хвост, то этот хвост остался бы у вас в руке, а ящерица бы убежала (Н.Сладков).
            1) только изъявительное
            2) только условное 

            3) условное и изъявительное 

            4) только повелительное
24. Укажи номер строки, в которой оба глагола употреблены в настоящем времени.

             1) станут, начинают
             2) берём, поднимают
             3) работает, достали
             4) сумеешь, помогаю
25. Укажи  грамматическую форму глаголов, употреблённых в предложении  Герасим шёл тихо и глядел на воду (И.С.Тургенев).
                1) единственное число, мужской род
                2) 3-е лицо, единственное число
                3) 3-е лицо, множественное число
                 4) 2-е лицо, единственное число
26.  Укажи ряд, в котором на месте пропусков пишется одна и та же буква.
                 1) увелич…вать, ослаб…вать

                 2) заигр…вать, опазд…вал

                 3) повел…вать, обмен…вать

                 4) ве…ть, ненавид…ть 

             27. Определи правильное написание и объяснение орфограммы в предложении Вдали слыш…тся песня.
                               1) пишется буква И, так как это глагол 2-го спряжения
                               2) пишется буква Е, так как это глагол 2-го спряжения
                               3) пишется буква И, так как это глагол 1-го спряжения
                               4) пишется буква Е, так как это глагол 1-го спряжения
               28. Определи правильное написание и объяснение орфограммы в предложении  Зверь начал испуганно озират…ся.                  
                               1) Ь пишется, это глагол в неопределённой форме

                               2) Ь не пишется, это глагол в неопределённой форме

                               3)  Ь пишется, это глагол в третьем лице

                               4) Ь не пишется, это глагол в третьем лице

                29. В каком предложении частица НЕ со словом пишется раздельно?
                                1) В домашнем быту Кирила Петрович выказывал все пороки человека (не)образованного (А.С.Пушкин).
                                2) Я увидел (не)большую каменную пристройку (А.Грин).
                                3) Он прямо высказывал своё мнение, (не)заботясь о настроении хозяина (А.С. Пушкин).
                                 4) Слышался тревожный крик (не)уснувшей птицы (А.Чехов).
                  30. Укажи  словосочетание с ошибкой.

                                  1) смеялись надо мной
                                  2) задание наиболее сложнее
                                   3) директора предприятий
                                   4) надеть на голову   

                         31.  Укажи верное объяснение наличия или отсутствия запятой в предложении Ветер волновал сад ( ) и нагонял зловещие космы пепельных облаков (И.Бунин).
                             1) простое предложение с однородными членами, запятая перед союзом И не ставится
                             2)  сложносочинённое предложение, запятая перед союзом И  ставится
                             3)  сложносочинённое предложение, запятая перед союзом И не ставится
                             4) простое предложение с однородными членами, запятая перед союзом И  ставится

           32. Раскрой скобки в предложении «В актовом зале состоится литературный вечер, посвящённый творчеству А С Пушкина» ( ) (г, Г)ласила надпись.
                                1) запятая, тире, (г)

                                2) точка, тире, (г)

                                3) запятая, тире, (Г)

                                4)двоеточие, (г)       
                            Прочитай текст и выполни задания 33-37. (Знаки препинания расставлены не полностью.)
       (1)После медного звона погожей осени наступает пора ожидания холодов. (2)Если сверкнули звёзды – быть завтра морозу. (3)А чаще нет ни солнца  ни звёзд…
      (4) «Сегодня – завтра, сегодня – завтра» - падают в светлую лужицу капли с рябины. (5)Сегодня-завтра всё забелеет. (6)Каждый след будет виден. (7)А пока жухнет одеяло из листьев. (8)Только кукушкин лён бодро зеленеет в березняке. (9)Простились птицы с уснувшим, оцепеневшим лесом. (10)Только дрозды,  увлечённые пиром, снуют на рябине. (11)Но тут же, на ветке, зваными гостями сидят свиристели и снегири – вестники белых узоров.                                                                                                                        (В.Песков).
        33. Определи тему текста.

            1) Птицам голодно.
            2) Скоро зима.
            3) Прощание птиц с лесом.
             4) Наступление осени.
        34. Определи стиль речи.

           1)публицистический

           2) научный
           3) официально-деловой
           4) художественный
          35.   Определи тип речи.

             1) повествование
             2) описание
             3) рассуждение
             4) повествование и рассуждение.

           36. Укажи предложение с обособленным определением.

             1) 8
             2) 9
             3) 10
             4) 11
             37. Найди предложение с пунктуационной ошибкой.

            1) 2
            2) 3
             3) 7
            4) 10 

             38. Определи грамматические признаки причастия в предложении  Белая длинная фигура с пылающими глазищами шагала по аллее (Е.Богданова).
               1) наст.вр., твор.п., мн.ч. 

               2) прош.вр.,твор. п., ед.ч., ср. род

               3) наст.вр., пред.п., мн. ч.
               4)  наст. вр., твор. п., ед.ч., жен. род

              39. Выбери строку, в которой перечислены суффиксы только действительных причастий.

                1) –ущ-, -ем-, -т-, -нн-
                2)  -ющ-, -ш-, -ящ-, -вш-
                3)  -ащ-, -ом-, -ем-, -нн-
                4)  -им-, -т-, -нн-, -енн-
             40.  Определи написание и объяснение орфограммы в словосочетании разве…нный по ветру
                  1) пишется  буква е, так как причастие образовано от глагола 1 спряжения

                  2) пишется буква я, так как причастие образовано от глагола 1 спряжения

                  3)  пишется буква и, так как причастие образовано от глагола 2 спряжения

                  4)  пишется буква я, так как  суффикс перешёл из инфинитива развеять
              41. Укажи номер словосочетания, в котором на месте пропуска пишется две буквы НН.
                    1) воспита…а отцом
                    2) серебря…ое блюдо
                    3) маринова…ые огурцы
                    4) нехоже…ыми тропами
               42.   Укажи все предложения, в которых есть деепричастия.
                      А.  Девочка слушала объяснение учителя, посматривая по сторонам.

                      Б.  Клюшка, вырвавшаяся из рук игрока, покатилась дальше.

                      В. Бабочка, летающая над костром, была необычайно красива.
                      Г.  Дробясь о мрачные скалы, шумят и пенятся валы.

 1)     А, В                  2)      А, В, Г                3)    А, Г          4)    Б, Г

               43. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
     Вытянув ноги на сене (1)плотно покрывавшем дно саней (2) и привалившись спиной к прутьям (3) я иногда прикрывал (4) подёрнутые инеем (5) ресницы .
         1)   1, 2, 3            2) 1, 3, 4                3)  1, 2, 3, 4, 5             4) 1, 2, 3
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